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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM DO DEPARTAMENTO 
DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 

SEMI-ÁRIDO 
 

 
Ao vigésimo dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniu-se 1 

em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e Estatística – DCME da 2 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, de forma remota na plataforma Google 3 

Meet sob a presidência da vice chefe do DCME, a docente Subênia Karine de Medeiros. 4 

Estiveram presentes, além da presidente, os docentes: Alexsandro Belém da Silva, Ana 5 

Cristina Girão e Silva, Andarair Gomes dos Santos, Antônia Jocivânia Pinheiro, Antonio 6 

Ronaldo Gomes Garcia, Antônio Gomes Nunes, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Elmer 7 

Rolando Llanos Villarreal, Erlania Lima de Oliveira, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, 8 

Fabricio de Figueredo Oliveira, Francisco Franciné Maia Júnior, Francisco Klebson Gomes 9 

dos Santos, Francisco Odolberto de Araújo, Francisco Praxedes de Aquino, Genevile Carife 10 

Bérgamo, Geovani Ferreira Barbosa, Ivan Mezzomo, José Luíz Sousa Lima, Júlio César 11 

Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, Késia Kelly Vieira de Castro, Lázaro Luís de Lima 12 

Sousa, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, Mariana de Brito Maia, Matheus da Silva 13 

Menezes, Odacir Almeida Neves, Paulo César Linhares da Silva, Simeão Targino da Silva, 14 

Taciano Amaral Sorrentino e Walter Martins Rodrigues. Os docentes Kleber Soares Câmara, 15 

Luciana Angélica da Silva Nunes e Rafael Castelo Guedes Martins tiveram as justificativas de 16 

ausência aprovadas pela assembleia. Verificada a existência de “quórum legal”, a presidente 17 

da assembleia deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em 18 

seguida, foi feita a leitura da pauta e a vice chefe do DCME, a docente Subênia Karine de 19 

Medeiros solicitou que fosse discutido o ponto 6 (seis) da pauta do CONSEPE e que fosse 20 

votada a solicitação da direção do CCEN de inclusão da apreciação da pauta da 3ª Reunião 21 

Extraordinária do CONSAD. A pauta com as solicitações foi aprovada por unanimidade. Assim, 22 
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a pauta passou a constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e aprovação da 23 

ata da 4ª Reunião Ordinária de 2021; Deliberação: aprovada com 3 (três) abstenções. 24 

Segundo ponto: Apreciação e aprovação da ata da 5ª Reunião Ordinária de 2021; 25 

Deliberação: aprovada com 5 (cinco) abstenções. Terceiro ponto: Apreciação e aprovação de 26 

ação de extensão; Deliberação: A ação de extensão intitulada: “CAFÉ DA MANHÃ COM 27 

MAURÍCIO ZULUAGA MARTINEZ INTERPRETANDO BERRY R. JAMES: PROBABILIDADE: UM 28 

CURSO INTERMEDIÁRIO” submetida pelo docente Antonio Ronaldo Gomes Garcia foi 29 

aprovada por unanimidade. Quarto ponto: Designação de 2 (dois) membros para compor a 30 

comissão do Plano de Qualificação Docente – PQD 2022 conforme solicitação da PROPPG; 31 

Deliberação: Os docentes Antonio Ronaldo Gomes Garcia e Jusciane da Costa e Silva se 32 

disponibilizaram para compor a banca. A assembleia foi favorável a indicação dos docentes 33 

com 1 (uma) abstenção. Quinto ponto: Apreciação e aprovação do Relatório Individual 34 

Docente (RID) 2020.2; Deliberação: Os docentes Ana Cristina Girão e Silva, Andrea Maria 35 

Ferreira Moura, Francisco Franciné Maia Júnior e Rafael Castelo Guedes Martins tiveram 36 

seus RIDs aprovados por unanimidade. Sexto ponto: Apreciação e aprovação do Plano 37 

Individual Docente (PID) 2021.1; Deliberação: A vice chefe do DCME, a docente Subênia 38 

Karine de Medeiros solicitou a assembleia que fosse verificada pela chefia a situação do PID 39 

de cada docente e retornado para correções se necessário. A assembleia acatou a solicitação 40 

da docente. Os docentes Ana Cristina Girão e Silva, Andrea Maria Ferreira Moura, Antônia 41 

Jocivânia Pinheiro, Andarair Gomes dos Santos, Antonio Ronaldo Gomes Garcia, Antônio 42 

Gomes Nunes, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Elmer Rolando Llanos Villarreal, Erlania Lima 43 

de Oliveira, Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Fabricio de Figueredo Oliveira, 44 

Francisco Franciné Maia Júnior, Francisco Odolberto de Araújo, Francisco Praxedes de 45 

Aquino, Genevile Carife Bérgamo, Geovani Ferreira Barbosa, Ivan Mezzomo, Jackson Jonas 46 

Silva Costa, José Luíz Sousa Lima, Júlio César Pereira Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, 47 

Késia Kelly Vieira de Castro, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Kleber Soares Câmara, 48 
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Lázaro Luís de Lima Sousa, Luciana Angélica da Silva Nunes, Luíza Helena Félix de Andrade, 49 

Mariana de Brito Maia, Matheus da Silva Menezes, Midiã Medeiros Monteiro, Maria 50 

Joseane Felipe Guedes Macêdo, Odacir Almeida Neves, Paulo César Linhares da Silva, 51 

Rafael Castelo Guedes Martins, Roner Ferreira da Costa, Simeão Targino da Silva, Subênia 52 

Karine de Medeiros, Taciano Amaral Sorrentino, Valdenize Lopes do Nascimento e Walter 53 

Martins Rodrigues tiveram seus PIDs aprovados por unanimidade. Sétimo ponto: Apreciação 54 

e discussão da Minuta de Resolução que dispõe sobre a retomada das aulas presenciais (pós 55 

pandemia) conforme memorando da nº 269/2021 – PROGRAD; Deliberação: A assembleia 56 

manifestou insatisfação com a minuta apresentada. O docente Francisco Odolberto de 57 

Araújo propôs que fosse enviado um comunicado a direção do centro sobre o 58 

descontentamento com a minuta e reprovação da mesma em sua totalidade e que fosse 59 

sugerida a criação de uma comissão com representatividade de todos os departamentos e 60 

categorias discente, docente e servidores técnico-administrativos para redigir uma nova 61 

minuta. A assembleia foi favorável a proposta com 1 (uma) abstenção. A assembleia optou 62 

ainda por encaminhar alguns apontamentos para auxiliar na elaboração do novo documento: 63 

1) Estabelecimento de procedimentos para casos confirmados de covid-19 tanto para 64 

docentes quanto para discentes; 2) Possibilidade de diminuição da quantidade de turmas 65 

ofertadas nas matrículas; 3) Planejamento do espaço físico com antecedência para 66 

planejarmos a oferta, considerando o distanciamento físico posto no protocolo de 67 

biossegurança da UFERSA; 4) Rever a responsabilização dos Centros e do corpo docente, por 68 

questões que são de responsabilidade da Gestão Superior; 5) No Art. 5º, parágrafo 1º, 69 

esclarecer como se dará efetivamente a divisão das turmas: de que forma todos os discentes 70 

serão contemplados com encontros presenciais e como ficará a carga horária docente para 71 

abranger tal exigência. Sugestão de reescrita ara o referido parágrafo: “§1º Nas práticas 72 

laboratoriais, cabe ao docente organizar metodologias pedagógicas possibilitando a 73 

utilização do sistema híbrido ou online de ensino nos programas das disciplinas, que 74 
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permitam a distribuição da carga horária em grupos presenciais e online de discentes, em 75 

conformidade com as práticas e equipamentos disponíveis”; 6) Manter todas as conquistas 76 

garantidas aos docentes e discentes na Resolução n° 005/2020 de 17 de dezembro de 2020. 77 

Oitavo ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 8ª Reunião Ordinária de 2021 do 78 

CONSEPE; Deliberação: Sexto ponto:  Apreciação e deliberação sobre a minuta de resolução 79 

que estabelece as diretrizes para a implementação da creditação das ações de extensão nos 80 

currículos dos cursos de graduação no âmbito da Universidade Federal Rural do Semi-Árido 81 

(UFERSA); Deliberação: A vice chefe do DCME, a docente Subênia Karine de Medeiros, 82 

solicitou a anuência da assembleia para que a mesma representasse o departamento no 83 

conselho de centro na discussão da minuta. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 84 

Nono ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 3ª Reunião Extraordinária de 2021 do 85 

CONSAD; Deliberação: Primeiro ponto:  Apreciação e emissão de parecer ao CONSUNI sobre 86 

o projeto de criação de novo campus da UFERSA na cidade de Serra de São Bento, conforme 87 

processo nº 23091.011085/2021-40; Deliberação:  A vice chefe do DCME, a docente Subênia 88 

Karine de Medeiros, destacou que não consta no processo um estudo mais aprofundado da 89 

viabilidade da criação do campus. O docente Francisco Odolberto de Araújo ressaltou a 90 

maior urgência da consolidação de cursos mais recentes da universidade e propôs que o 91 

ponto seja retirado de pauta. A vice chefe do DCME, a docente Subênia Karine de Medeiros, 92 

propôs que a assembleia fosse contrária a criação do campus, para que o ponto não 93 

retornasse da mesma forma. A proposta da docente Subênia Karine de Medeiros foi 94 

aprovada com 3 (três) votos na proposta do docente Francisco Odolberto de Araújo e 1 (uma) 95 

abstenção. Décimo ponto: Outras ocorrências; Deliberação: O docente Lázaro Luís de Lima 96 

Sousa agradeceu em nome do departamento ao trabalho desenvolvido pela chefia nos 97 

últimos anos. Nada mais havendo a ser discutido, a chefe do departamento agradeceu ao 98 

apoio de todos a gestão, a docente Subênia Karine de Medeiros e a secretária dos 99 

departamentos pelo trabalho desenvolvido e deu por encerrada a reunião e eu, Fernanda 100 
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Freire Lima, secretária dos departamentos do CCEN, lavrei a presente ata que será assinada 101 

por mim, pela presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. 102 

 
 
 

Subênia Karine de Medeiros 
Vice chefe do DCME 

 
 
 

Fernanda Freire Lima 
Secretária dos Departamentos do CCEN 

  

Alexsandro Belém da Silva Ana Cristina Girão e Silva 

 
Andarair Gomes dos Santos 

 
Antônia Jocivânia Pinheiro 

 
Antonio Ronaldo Gomes Garcia 

Antônio Gomes Nunes 

Elmer Rolando Llanos Villarreal Carlos Handrey Araújo Ferraz 

 
Erlania Lima de Oliveira 

 
Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo 

Francisco Franciné Maia Júnior Fabricio de Figueredo Oliveira 
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Francisco Odolberto de Araújo Francisco Klebson Gomes dos Santos 

Francisco Praxedes de Aquino Genevile Carife Bérgamo 

Geovani Ferreira Barbosa 

 

Ivan Mezzomo 

 

José Luíz Sousa Lima 

 

Júlio César Pereira Barbosa 

 

Jusciane da Costa e Silva Késia Kelly Vieira de Castro 

Lázaro Luís de Lima Sousa 

 

 

Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo 

 

Matheus da Silva Menezes Mariana de Brito Maia 

Odacir Almeida Neves Paulo César Linhares da Silva 
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Simão Targino da Silva Taciano Amaral Sorrentino 

Walter Martins Rodrigues 

 


